

Директору Института
проблем управления
Российской академии наук
им. В.А. Трапезникова
член – корреспонденту РАН
Д.А. Новикову

г. Москва

Глубокоуважаемый Дмитрий Александрович, уважаемые коллеги, позвольте от имени коллектива НИИ космических систем Космического центра имени М.В. Хруничева поздравить славный коллектив Института проблем управления Российской академии наук со знаменательным событием – 80-летием со дня его основания.

На наш взгляд, это очень хороший жизнедеятельный возраст для Института. Это живые организмы и технические системы имеют ограниченный жизненный цикл, который можно продлить, но возможности здесь небольшие. Однако, другое дело такая организационная структура, как Институт, законы жизни которой уже другие.

Его молодость, динамизм и результативность можно поддерживать как угодно долго, если выполнять, на наш взгляд, два условия:

первое: постоянно вести работу по выбору новых, перспективных, прогрессивных и востребованных научных проблем и практически важных для обороны и экономики страны задач – это дело руководства;

второе: постоянно вести отбор способной молодёжи для работы в Институте, выращивание её в научном отношении и подключение к новым научным направлениям и практически важным задачам.

Вот такой симбиоз даёт, как правило, большой синергетический эффект: Институт будет на острие научной жизни, и работать результативно. Тогда застоя, окостенелости и топтания на месте не будет по определению.

Институт проблем управления профессионально владеет, как ему и полагается, искусством адаптации к внешней среде, он на всём историческом пути был очень результативным, в частности, в области обоснования и создания систем управления для ракетно-космических объектов научного, социально-экономического и оборонного назначения.

Вклад Института в теорию управления и практику создания систем автоматического управления многогранен, велик и общеизвестен.

По нашим представлениям Институт проблем управления является одним из самых уважаемых институтов Российской академии наук.

За прошедшие годы Институт стал ведущим научным центром России в области науки об управлении в самом широком смысле, особенно имея в виду для таких предметных областей, как техника, оборона, социум и биология.

Научные результаты Института и учёные Института заслуженно получили широкую известность во всём мире. Авторитет Института, как в России, так и в мировой науке очень высок.

Институт является не только флагманом и центром мысли по проблемам управления, но и кузницей высококвалифицированных научных кадров и своего рода инкубатором других научных учреждений.

Особо надо поблагодарить учёных Института за доходчивые научные работы по актуальным вопросам управления и фундаментальные монографии, на которых училось и выросло не одно поколение специалистов по вопросам автоматического управления.

Поздравляя с юбилеем, мы желаем коллективу Института проблем управления новых дальнейших успехов на благо нашей Родины и во славу Российской науки. Институту проблем управления - новых достижений и «многая лета»!

М.И. Макаров,
руководитель филиала АО «ГКНПЦ
им. М.В. Хруничева» в городе Королев –
директор «НИИ КС им. А.А. Максимова»
доктор технических наук, профессор,
заслуженный деятель науки и
техники Московской области

Г.Г. Вокин,
главный научный сотрудник,
доктор технических наук, профессор,
заслуженный деятель науки
Российской Федерации